前方就是服务区 小车偏移撞护栏

株洲日报·掌上株洲讯(记者/沈全华 通讯员/姚禹 张思斯) 12月14日下午, 莲株高速公路醴陵瓷城北服 务区附近(莲株高速东往西方向8公里)发生一起小 车撞护栏的事故,事故起因是司机疲劳驾驶。

事发小车的行车记录仪视频显示,该车原本在右 侧的行车道上行驶,突然在没有减速的情况下,车身 多次左摇右晃。最终,在距瓷城北服务区只有几百米 时,小车逐渐向右偏移,撞上右侧护栏,所幸无人员 受伤。

经省高警局株洲支队民警调查, 小车驾驶员晏某 头天晚上没有休息好,驾驶途中过于劳累,犯困打瞌 睡,事故瞬间发生。据此,晏某因过度疲劳仍继续驾 驶,被判定负事故的全部责任,并处以罚款200元。

高速交警提醒, 开车出行前, 要合理安排休息时 间,尤其要确保充足睡眠。连续驾车达到4小时,停 车休息时间要不少于20分钟。闭眼的瞬间,可能就 是一辈子。若在高速公路上驾驶出现疲劳状态,驾驶 员可选择右侧的港湾稍做休息,或就近下高速公路, 或找最近的服务区停车休息,待精神状态好了以后再 开车。冬季行车, 也要小心打瞌睡。



扫码可看疲劳驾驶事故视频 沈全华提供素材,廖威制作视频。

法律链接

疲劳驾驶 属于交通违法行为

《道路交通安全法》第二十二条规定:

机动车驾驶人应当遵守道路交通安全法律、法规 的规定,按照操作规范安全驾驶、文明驾驶。过度疲 劳影响安全驾驶的, 不得驾驶机动车。

《道路交通安全法实施条例》第六十二条规定: 驾驶机动车不得有下列行为:(七)连续驾驶机 动车超过4小时未停车休息或者停车休息时间少于20

分钟。 《机动车驾驶证申领和使用标准》规定:

连续驾驶中型以上载客汽车、危险物品运输车辆 超过4小时未停车休息或者停车休息时间少于20分钟 的,一次扣12分;

连续驾驶中型以上载客汽车、危险物品运输车辆 以外的机动车超过4小时未停车休息或者停车休息时 间少于20分钟的,一次扣6分。

记者手记

欲速则不达 开车悠着点

安全无小事, 开车出行亦如此。方向盘在手, 都 想用最快的速度抵达目的地, 用最高的效率办完手头 的事,用最好的效果呈现给自己和他人。愿望是美好 的, 开车还需悠着点, 否则可能多点小插曲。

欲速则不达, 留足时间更安全。困了累了, 或到 服务区上个厕所、吃喝东西,或下高速公路休息一 下, 待元气满满再上路, 这对自己也是一个优待, 不 必强行睁开眼皮往前冲。有急事要处理, 可以选择右 侧的港湾停一下车,或进入服务区休息,借此完成电 话接听、导航设置等紧急事务处置, 不必一心二用搞

平安, 永远是回家最近的路。又到岁末年关, 还 请各位驾驶员朋友告别疲劳驾驶、分心驾驶、不系安 全带等小毛病, 拒绝无证驾驶、超载超速、强行超 车、闯红灯、逆行、占道等野蛮驾驶行为, 为今年的 驾驶记录划上圆满句号,不留遗憾到明年。

所队故事

抓捕"不降温" 2人折戟三门

株洲日报·掌上株洲讯(记者/沈全华 通讯员/ 黄铖)12月15日,天元公安分局三门派出所破获1 起入室盗窃案,抓获嫌疑人1名。上个星期,则抓 获1名网上逃犯。

12月15日下午6时许,三门派出所接到受害人 唐某报警称,自家一楼卧室的1台手机被盗。该所 民警迅速立案并通过视频侦查等手段, 立即锁定嫌 疑人王某。当晚8时许,办案民警李勇在湖田村附 近将王某抓获归案,并在其身上查获被盗手机。

经审讯, 王某对犯罪事实供认不讳。目前, 王 某已被天元警方刑事拘留。

12月6日上午,该所民警在日常工作中发现, 被江苏警方网上追逃的三门籍嫌疑人吴某藏匿在家 中。经查,今年3月吴某与朋友在广东佛山开工作

室,以推荐客户加入平台炒股获利的方式实施诈骗。 抓捕过程中,为避免打草惊蛇,值班民警李勇 在其藏匿的房屋外连夜蹲守。当晚10时许,从外面 回来的吴某落入法网。目前,吴某已被移交给江苏 警方处理。

平安战线上的一名老兵

记平安中国建设先进个人言永平



言永平(左一)参与城区单位夜间巡逻活动,巡逻前进行整队。

株洲日报・掌上株洲记者/周圆

12月15日,平安中国建设表彰大会 在北京举行,129名平安中国建设先进个 人受到表彰。其中,禄口区政法委政治部 主任言永平荣获平安中国建设先进个人

第一次步入人民大会堂, 言永平无比 激动,作为一名平安建设的参与者和见证 者,他表示,作为一名基层政法干部,能够 有机会来到北京,接受党中央、国务院的 表彰,特别是能够得到习近平总书记的接 见,这是我们每一位平安建设工作者的无

全心付出,凝聚平安合力

言永平个子不高,全身透露出一种干 练、一种果敢、一种担当;虽已年近五旬, 但干起工作来就像一台永不停歇的机器, 涌现出源源不断的活力。

2009年言永平刚到政法委工作时, 当时的株洲县(现为渌口区)公众安全感 满意度排名全省落后。作为一名转业军人 的他始终保持"忠于职守,爱岗敬业"的作 风,为了真正掌握第一手情况,他深入群 众家中了解实情。原来这里每到逢年过 节,群众家中的鸡狗经常有被盗现象,即使 报了案,公安机关又难以打击到位。群众利 益无小事,作为一名农村长大的基层干部, 言永平深知鸡狗等牲畜对群众的利害关 系。他及时向政法委书记报告,并牵头组织 公安机关在全县开展了"破小案、解民忧" 活动,打击了一批群众深恶痛绝的小偷小 摸违法犯罪,起到了很大的震慑。

"打击只能治标,不能治本,只有把干 部和群众发动起来,开展全民式的巡逻活 动,才能彻底得到根治。"言永平多方征求 意见后,创新开展片区大巡逻、警地联合 巡逻、巡特警全天候巡逻、基层派出所警 车巡逻、乡镇夜间巡逻和县直机关单位参 与城区夜间巡逻活动"六大"系列巡逻活 动。即在每个单位、每个镇、每个村均成立 了义务巡逻队,并吸收广大志愿者参与, 会县树立了"我为他人巡 巡一年"的理念。今年财政又出资8万余 元,统一了渌口巡逻装备,每个镇10套, 每个村(社区)5套,使一支支巡逻队变身 成为一个个"移动的微型派出所"

"以前我们很怕飞车抢夺,现在随处 可见警察和义务巡逻队巡逻,治安大环境 非常好,走在大街上安全多了。"渌口区市 民张先生深有感触地说。

破解难题,纠纷基层化解

基层是化解社会矛盾纠纷的主战场, 也是社会管理的重点、难点,只有解决好 群众的问题,社会稳定才会持久,言永平 始终把化解群众问题摆在第一任务来解 决。在政法委工作时,经常要接访上访的 群众,言永平发现大部分问题都是由于化 解不及时而导致的。为了及时收集和化解 群众问题和纠纷,他协助组织部门在全县 组织开展"网格走亲,党群同心""一联 十"共创平安活动。全县 111 个责任单位 进驻139个村(社区)网格,9015名党员干 部与96632户群众结成亲戚。

在走访联系户时, 言永平发现一户家 中有一位 20 多岁的精神病人被锁在家 中,原来该青年有严重肇事肇祸行为,父 母因照顾他而不能外出务工,家庭比较贫 困。了解情况后,言永平联系了卫计部门, 将青年送到医院治疗,解决了该户燃眉之

"全县还有多少这样的肇事肇祸严重 患者,一旦失于管控,对社会的危害有多 大,"言永平细思极恐,于是他主动请缨, 和卫计、公安一到深入村组进行摸底,摸 清了底数,并拿出了全县肇事肇祸严重患 者管控意见,得到了县财政的支持。从 2016年起,对列入管控的对象,由财政每 年给予监护人2400元,由监护人每天对 服药情况和精神情况进行监管,镇卫计部 门每月一次上门检查,同时财政每年安排 20万元为每名肇事肇祸严重患者购买了

创新方式,增强群众幸福感

建设更高水平的平安渌口,离不开科 参与推进网格化服务管理工作,从网格的

发,他都精心策划,并牵头制定了《区镇村 (社区)综治(网格)中心标准化建设指 南》《渌口区网格员管理制度》《渌口区网 格事件上报指南》三个规范性文件。带领 和组织网格员对网格内的"人、地、事、物、 组织"等基础数据进行采集,现共采集录 入人口数据36.5万人,并按照"人一户一 房屋一楼宇一地图"进行深度关联,初步

形成网格基础数据链。

"这些信息,包括我区在外地读书、务 工的居民信息,也有外地人在渌口工作、 生活的情况。"言永平介绍,通过综治信息 平台,工作人员在办公室就能一目了然查 询辖区内每个居民的基本信息,"疫情期 间,通过大数据排查,各个社区迅速摸清 了有关人员的信息,有效助推了抗疫工作 开展。"

同时, 言永平结合实际工作, 创新推 行"网格+"服务,组建"格格小分队",开展 平安建设、安全防范、禁毒、疫情防控等工 作,打牢了三级综治中心的底座。在全区 139个村和社区打造"一平台五中心 N功 能站室"的村级综合服务平台,推动"最多 跑一次"改革不断重心下移。网格员成了 社区一道亮丽的风景线,他们巡查小区基 础设施被损、违法建设、安全隐患等问题, 及时上报汇总数据,跟进协调落实解决, 使老百姓的诉求能在第一时间妥善处置, 老百姓的幸福感越来越强。

·份耕耘,一份收获。在言永平的积 极努力下, 渌口区近年来平安建设工作取 得了良好成效,公众安全感测评(综治民 调)连续6年排名全市第一,连续16年保 持全省平安县(区)荣誉称号,连续4年被 评为全省综治工作先进县市区。他个人也 先后评为市、区政法、综治先进个人,区文 明先进个人,区优秀共产党员,今年更是 被授予"2017-2020年度平安中国建设先 进个人"称号。

言永平表示,荣誉是肯定更是鞭策, 作为一名政法工作者,我将继续根植最热 爱的平安建设事业,尽其所能,勤奋敬业, 社会环境。



言永平参加平安中国建设表彰 大会接受表彰。 (受访者供图)

划分,到网格员的招聘和网格平台的开



22593799

2021年12月20日 星期一

> 责任编辑:齐卫国 美术编辑:王 玺 对 - 马腊赛







省高院法官赴芦淞 法院实质化解行政争议

株洲日报・掌上株洲记者/贺天鸿 通讯员/尹小铃 罗丽芳

近日,省高院审监三庭梁淑芳法官来到芦淞 区人民法院, 审理陈某诉渌口区自然资源局再审 复查一案。经过法官的释法明理,成功化解了申 请再审人陈某的一系列行政诉讼。

陈某是渌口区渌口镇青龙湾村村民,在青龙 湾村庙山组有一房屋。2013年6月28日,省政府 发布(2013)政国土字第1204号《农用地转用、土 地征收审批单》, 批准征收株洲县渌口镇象石 村、柏树村14.6751公顷的土地,作为株洲县储备 中心伏波生态区储备地块项目用地。2013年8月 21日,原株洲县国土资源局发布株县国土告[2013] 8号《征地拆迁补偿安置方案公告》。陈某涉案房 屋在征收范围内,尚未与禄口区自然资源局达成 征收补偿协议。

后陈某先后多次对渌口区自然资源局提起行 政诉讼, 引发一系列行政争议。陈某不服一审、 二审判决,向省高院提起再审。此次,梁淑芳法 官到芦淞区法院对当事人进行释法明理。经梁法 官耐心细致的法律解答, 陈某表示, 虽然征地补 偿未达到自己的预期,但已知足,自愿撤回再审 申请,争议得到圆满解决。

扣百万豪车 强制执行解民忧

株洲日报・掌上株洲记者/贺天鸿 通讯员/黄艺璇

"法官,你快来!我找到那辆保时捷了!我 在这里盯着, 你们可千万要赶紧来啊, 不然又要 被他跑了。"12月14日,申请执行人的委托代理 人联系醴陵市法院干警后,该案执行员迅速组织 人员,放弃休息时间,马不停蹄前往株洲扣押车 辆。到达后,执行干警们在停车场内快速锁定了 一辆保时捷。

据了解,申请执行人醴陵恒昌混凝土有限公 司与被执行人湖南源润基础工程有限公司买卖合 同纠纷一案, 法院判决被执行人向申请执行人支 付货款42万余元、违约金11万余元。因被执行人 一直未履行法律文书所确定的义务, 通过户主登 记信息查验, 法院干警发现被执行人名下有一辆 保时捷牌小汽车,但一直未能追踪到其具体定 位。后来,经过多日的调查,涉案车辆终于有迹 可循, 申请执行人的委托代理人联系法院干警 后,该案执行员迅速组织人员,马不停蹄前往株 洲扣押车辆。

执行过程中,车辆占有人情绪非常激动,拒 交车钥匙,试图抗拒执法。面对这种情况,执行 干警并没有马上使用强制措施,而是对其进行耐 心释法教育,告知其抗拒执法可能面临的严重后 果。最终车辆占有人被法院干警说服,转变态 度,把钥匙交给了执行干警。最终于当天下午, 成功将该涉案车辆扣押拖回法院,等待处置。



落实"六个一律"发现它就不放过

茶陵交警叫停摩电违法行为

株洲日报・掌上株洲讯(记者/ 沈全华 通讯员/罗继强) 12月15日, 茶陵县交警大队在县城三角坪路段 开展"戴帽工程"专项整治行动, 对摩托车、电动车(简称摩电)驾 乘人员不戴安全头盔、加装遮阳伞 以及摩托车涉牌涉证等交通违法行 为予以查处。

上午9时30分许,蔡某驾驶普 通二轮摩托车往农贸市场买菜,被 交警拦下检查。因蔡某未佩戴安全 头盔,交警根据《道路交通安全 法》给予其驾驶证记2分、罚款50 元的行政处罚。

5分钟后,段某娥驾驶一辆加装 遮阳伞的普通二轮摩托车, 在三角 坪路段被交警拦下。因其擅自改变 机动车外形和已登记的有关技术数 据,交警对其罚款200元,并现场拆 除违法加装的遮阳伞。

上午10时5分许,陈某驾驶一辆 普通二轮摩托车被交警拦下。因其 未佩戴安全头盔罚款50元、无有效 机动车驾驶证驾驶摩托车,他的摩 托车被依法暂扣,并受到罚款500元 的处罚。

茶陵交警表示,他们将严格落 实"六个一律"工作要求,即对违 法"摩电"一律拦截、一律处罚、 一律教育、一律拆伞、一律戴帽、 一律上牌,对无牌、无证车辆一律 暂扣。为了你和他人的安全, 驾乘 摩托车、电动车请正确配戴好安全 头盔, 遵守交规、摒弃陋习, 大家 一起行动起来,营造安全、畅通、 文明的交通环境。